



以人才的风云际会助推发展的风生水起 我省启动战略人才力量“十百千万”行动

湖北日报全媒记者 周三春
通讯员 沈仁才

发展是第一要务，人才是第一资源，创新是第一动力。

湖北科教人才优势突出、科技创新能力较强。2024年，我省经济总量迈上6万亿元台阶，增速位居全国前列。在这背后，人才对经济的增长的促进作用、对现代产业的支撑作用、对科技创新的牵引作用正日益凸显。

加快建成中部地区崛起的重要战略支点，提升支点的综合实力、核心竞争力，需要把战略人才力量作为重中之重，引进培养一大批与支点建设相匹配、相适应的高素质人才。

近日，省委办公厅、省政府办公厅印发《湖北省战略人才力量“十百千万”行动方案》，提出用3至5年时间，培养引进10名战略科学家、100名科技领军人才、1000名优秀青年科技人才。通过实施战略科学家引领、科技领军人才登峰、卓越工程师壮大、优秀青年科技人才腾飞“四大行动”，全力打造各展其能的全球高端人才集聚地，充分发挥人才在推进科技创新和产业创新深度融合中的引领驱动作用，为支点建设厚植人才新优势。

战略帅才：梯队培养 顶格支持

战略科学家是战略人才力量中的“关键少数”。当前全球进入大科学时代，战略科学家的重要性日益凸显。

行动方案提出，实施战略科学家

引领行动。聚焦事关国家命脉的关键领域、战略领域，集聚能够抢占世界科技最前沿、制高点的战略帅才。

对顶尖人才，我省将依托以“国家实验室+全国重点实验室+湖北实验室+大科学装置”为主体的高能级科技力量矩阵，“一人一策”引进，实行顶格支持、上不封顶。最大限度赋予顶尖科技人才财物使用权、技术路线决定权、内部机构设置权，将其团队核心成员直接纳入省级重点人

才计划项目支持范围。对具有战略科学家潜质的高端人才，加强专项培养，按需提供稳定足额的项目经费或直接股权投资支持，安排具有指挥大型项目经验的领导干部做好协调服务工作。

领军将才：跟踪引育 精准滴灌

科技领军人才是科学的研究、科技创新的主力军。

行动方案提出，实施科技领军人才

才登峰行动。聚焦推进“61020”全链条攻关、“71020”高校创新体系建设，集聚具有卓越才能、取得突出成就，能够解决“卡脖子”技术难题的领军将才。

引进方面，每年发布省级重大科技攻关项目“揭榜挂帅·全球引才”榜单。用人单位每全职引进一人，按照其引才投入的50%，一次性配套给予人才项目经费或直接股权投资支持。

(下转第4版)

叫响新时代“惟楚有才”

湖北日报评论员

湖北省战略人才力量“十百千万”行动扬帆起航。

今年以来，我省“新春第一会”、科技创新大会等作出明确部署，计划用3至5年时间，培养引进10名战略科学家、100名科技领军人才、1000名高水平工程师、10000名优秀青年科技人才，全力打造各展其能的全球高端人才集聚地。

习近平总书记指出：“战略人才站在国际科技前沿、引领科技自主创新、承担国家战略科技任务，是支撑我国高水平科技自立自强的重要力量，要把建设战略人才力量作为重中之重来抓。”习近平总书记的重要论述，阐明了战略人才的重要作用。对于国家战略人才力量的构成，中央人

才工作会议、党的二十大报告相继提出明确要求，主要包括大师、战略科学家、一流科技领军人才和创新团队、青年科技人才、卓越工程师、大国工匠、高技能人才等。

湖北以最高站位、更大魄力进行系统谋划，明确推进战略人才力量“十百千万”行动的时间表、路线图、任务书，广开进贤之路、广纳天下英才，这是落实习近平总书记关于加快建设国家战略人才力量重要要求的务实行动，是为推动支点建设提供人才保障、智力支撑和发展的动力的基础性、战略性、支撑性的关键之举。

功以才成，业由才广。加快建成中部地区崛起的重要战略支点，提升支点的综合实力、核心竞争力，必须

以科技创新为依托，以创新人才为保障。围绕推动“51020”先进制造业集群全面崛起、“61020”全链条攻关、“71020”高校创新体系建设，破除人才成长发展的体制机制障碍，分类施策、梯度布局，培育更多新行业新领域的探索者、开拓者和领跑者，打造战略人才成长梯队，有助于做大人才增量、优化人才存量、激活人才变量，进一步夯实发展新质生产力的人才基础，筑牢加快建成支点的人才支撑。

开放的湖北，欢迎世界英才。以战略人才力量“十百千万”行动为抓手，发力营造人才辈出、人尽其才、才尽其用的浩大气象，我们就一定能叫响新时代“惟楚有才”。

湖北日报评论员

驰而不息加强作风建设

大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》今晚开播

新华社北京3月23日电 由中央广播电视台、国家发展和改革委员会共同制作的十四集大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》，将于2025年3月24日晚19:45档在总台财经频道播出。这是首部系统阐释习近平经济思想的电视专题片。

作为深入学习宣传贯彻习近平经济思想的重点专题，节目聚焦习近平总书记关于贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、发展新质

生产力等重要论述，深入解读蕴含其中的坚定理想信念、鲜明政治导向、深远战略思维、强烈历史担当、真挚人民情怀和科学思想方法，系统梳理习近平经济思想引领新时代中国经济发展取得的历史性成就、发生的历史性变革，全面展现习近平经济思想的时代特征、理论价值和实践伟力。

节目创新演播室节目模式，特邀我国经济领域领导干部、专家学者作为讲读嘉宾，设置“时代之问”

党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，这是今年党建工作的重点任务。

中央八项规定既是党的作风建设金名片、全面从严治党先手棋，也是改变中国政治生态和社会面貌的关键之举、推进中国式现代化的有力保障。我们要深刻认识到，党中央部署开展此次学习教育，再次向全党宣示了作风建设永远在路上的鲜明态度，释放了作风建设再发力、再冲锋的强烈信号，对于纵深推进全面从严治党、巩固党的执政基础、保持党的先进性和纯洁性，以伟大自我革命引领伟大社会革命具有重大而深远的意义。

这是以严明纪律整饬作风、纵深推进全面从严治党的重要举措。习近平总书记深刻指出：“党性、党风、党纪是有机整体，党性是根本，党风是表现，党纪是保障。”作风问题本质上是党性问题，过硬作风是党性坚强、党纪严明的生动体现。纪律是我们党的生命线，严明纪律、作风建设、党性教育才能持久地进行下去。开展好这次学习教育，就要进一步巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，巩固深化党史学习教育成果，教育引导全省党员干部认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，增强定力、养成习惯，以优良作风凝聚民心、干事创业。

这是密切联系群众、巩固党的执政基础的必然要求。作风问题核心是党同人民群众的关系问题。不正之风离党员干部越近，群众就会离党员干部越远，党的执政基础就越稳固。中央八项规定刚出台时，有群众担心会不会是“一阵风”；一些党员干部不以为然，想着“风头不久就会过”。习近平总书记从极高的政治站位认识作风问题：“党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡”“在改进作风问题上，我们不能退，也退不得”。尽小者大，慎微者著，12年前的徒木立信之举，引领了一场激浊扬清的风气之变，党风政风焕然一新，社风民风持续向好。开展好这次学习教育，就要教育引导全省党员干部以严的标准、严的要求检身正己，日拱一卒、积健为雄，人民群众反对什么、痛恨什么，就坚决防范和纠正什么，想人民之所想，行人民之所嘱。

这是更好应对风险挑战、完成使命任务的现实需要。习近平总书记强调，“风险越大、挑战越多、任务越重，越要加强党的作风建设”。当前，世界百年未有之大变局加速演进，国际国内形势复杂多变，决胜“十四五”、阔步新征程，任务艰巨、挑战不少。去年11月，习近平总书记再次考察湖北，赋予我们“在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章”的新使命，对湖北发展提出了更高定位、更高标准、更高要求。我们要确保到2035年全面建成支点，更好发挥经济大省挑大梁作用，还有许多“雪山”“草地”要跨越，还有许多“娄山关”“腊子口”要征服。在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事，在应对风险、克服挑战中砥砺前行，迫切需要激扬实干担当的新风正气，让好作风成为更加强大的战斗力、推动力、凝聚力。

学之愈深，知之愈明，行之愈笃。我们要以这次学习教育为契机，强化政治引领、筑牢思想根基，抓住“关键少数”，发挥表率作用，坚持问题导向、拧紧“严”的螺丝，站稳群众立场、密切血肉联系，深化同查同治、阻断风腐演变，让新风正气持续充盈荆楚大地，以湖北加快建成支点的奋发有为贡献于中部地区加快崛起的奋进之势。

2025年湖北省油菜花节沙洋开幕 坐飞艇赏花潮 乘“坦克”穿花海

湖北日报讯 (记者覃万钟、祝华、通讯员张思、朱秀晖)三月暖阳，花海沙洋。3月23日，2025年湖北省油菜花节在菜籽油之乡沙洋开幕。

现场，相关部门发布了2025湖北最美油菜花海和2025湖北特色菜籽油品牌，沙洋县、江夏五里界街道等10地花海和“荆喜”高油酸菜籽油、“楚花香”农家小榨特香菜籽油等11个菜籽油品牌分别上榜。

与往年相比，今年油菜花节亮点纷呈。荆门研发的祥云AS700载人飞艇从空中俯瞰花潮，荆门制造的长城坦克汽车穿越花海，让游客立体感

受油菜花海的壮美。此外，当地还举行万人健步行、花卉苗木展、钓鱼大赛等活动。

沙洋是我国唯一的菜籽油之乡，建有全国最大的高油酸油菜种植基地23万亩，并建成樱花部落、岳城田园综合体等文旅项目，每年吸引超400万游客前来观光，年旅游综合收入超20亿元。

沙洋还大力开展以花招商，此次油菜花节，沙洋集中签约24个项目，总投资194.18亿元，金额创历届油菜花节新高，涉及新能源新材料、智能装备制造、绿色食品加工等产业。



祥云AS700载人飞艇亮相，为花海增添几分科技与现代气息。
(湖北日报全媒记者 张诗秋 摄)

樱花雨中，4万跑者共赴春天之约

2025武汉马拉松开启浪漫与欢乐

湖北日报讯 (记者饶扬灿)2小时10分29秒——中国名将何杰在3月23日举行的2025武汉马拉松赛中夺得国内选手冠军，并将赛会纪录提升了1分37秒。冲过终点线的瞬间，他张开双臂拥抱扑面而来的樱花雨，胸前的“中国地质大学”蓝标格外醒目：“从2023年参赛时夺冠到这次破纪录，武汉是我的幸运城市。”

今年的武汉马拉松升级为世界田联金标赛事，赛事规模提升至4万人，相比去年增加了1万人。除了何杰突破国内选手赛会纪录，还有两项纪录也被刷

新：埃塞俄比亚选手内格沃以2小时08分51秒打破男子全马赛会纪录，同胞伊马纳则以2小时24分47秒刷新女子赛会纪录。赛道沿途，来自武汉10所高校的8000名志愿者贴心地将樱花形状的冰镇海绵与饮用水摆放齐整，不停地为选手加油打气。医疗点电子屏实时滚动着45万报名者的云端祝福，未中签的上海跑友李微通过“陪跑小程序”为武汉闺蜜加油：“看着她跑过黄鹤楼的直播画面，仿佛我也在樱花香里奔跑。”

樱花季越江湖。东湖绿道新增的400余株樱花与海棠、紫叶李交枝成

“流动的粉色长廊”，意大利留学生伊莎贝拉特意在旗袍上绣了黄鹤楼与樱花图案，最终以3小时12分完赛：“不断有市民递来水和橘子，连江水都泛着樱花的甜味。”在志愿者们贴心的守护下完赛后，视障跑者刘雅倩与徐金泽说，他们看不见樱花却听见了最热烈的欢呼：“陪跑员不断介绍即时景象，观众的加油声连成了花海。”

宜昌教师王芳身着手工定制的樱花旗袍冲过半马终点，发间的蝴蝶贴纸沾满水珠。凌晨3点便开始化妆的她，以1小时36分刷新个人半马纪录：

相关报道>>>第6、7版